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Beleidsplan Ideewinkel; stichting voor duurzame initiatieven
24 oktober 2015
Officiële naam van de instelling: Stichting Kenniscentrum voor Duurzame Ontwikkeling en Burgerinitiatieven. 
De werktitel is: Ideewinkel; stichting voor duurzame initiatieven.
RSIN/fiscaal nummer: 814735356
Contactgegevens: www. ideewinkel.nl 
1. Wat is de Ideewinkel?
1.1 Oorspronkelijke doelstelling
De missie van de Ideewinkel is om mee te werken aan een omgeving waar mensen handelen met respect voor mens en milieu.
Het oorspronkelijke doel  van de stichting was kennisverwerving en kennisoverdracht door als informatiepunt te fungeren voor duurzame ontwikkeling en burgerinitiatieven. De stichting verzamelde en verstrekte  informatie over milieu, biodiversiteit, voeding en leefomgeving. Tegenwoordig vervult het Groene Ideecafé, één van onze projecten, de rol als platform en ontmoetingscentrum voor mensen met duurzame ideeën en initiatieven. Verder heeft  ook de gemeente Leiden, met de oprichting van het Duurzaamheidscentrum, een deel van de oorspronkelijke rol van de Ideewinkel overgenomen. 
1.2 Bijgestelde doelstelling
Op grond van deze nieuwe ontwikkelingen heeft het bestuur van de Ideewinkel in 2015 besloten tot een bijstelling van het oorspronkelijke doel. De focus ligt nu voornamelijk op het faciliteren van duurzame projecten door initiatiefnemers van duurzame projecten de mogelijkheden aan te bieden die de stichting als rechtspersoon heeft.  Doel hiervan is dat de duurzame projecten zich meer kunnen concentreren op hun kerntaak. Ze hoeven niet zelf een stichting op te richten en een eigen website te maken. De Ideewinkel kan fungeren als paraplu of koepel voor zulke duurzame initiatieven. Het uit te voeren duurzame project wordt als het ware onder de Ideewinkel gevoegd, inhoudende dat de Stichting Ideewinkel zich niet bezighoudt met de uitvoering van het project, doch wel als rechtspersoon instaat voor het project voor het aanvragen van vergunningen, verzekeringen en wat dies meer zij.
1.3 Hoe faciliteert de Ideewinkel duurzame projecten?
De stichting tracht de huidige doelstelling te realiseren door:
a. projecten/initiatieven die passen binnen de doelstelling van de stichting desgevraagd onder haar hoede te nemen. De trekkers van deze projecten kunnen gebruik maken van de mogelijkheid die de stichting als rechtspersoon heeft om aanvragen te doen bij fondsen, vergunningen aan te vragen en gebruik te maken van de ANBI-status. Verder kan een project op de site van de Ideewinkel een projectpagina inrichten en de verdere mogelijkheden van de Ideewinkel gebruiken, zoals het  benutten van het netwerk en de kennis van de Ideewinkel. 
b. mee te denken over de ontwikkeling en uitvoering van de Leidse Duurzaamheidsagenda.
c. gesprekken met diverse partijen en deelname aan bijeenkomsten.
d. te communiceren over haar doelstelling.
1.4 Projecten van de Ideewinkel in 2015
1. Groen Ideecafé  http://www.hetgroeneideecafe.nl/ 
De werkgroep van het Groene Ideecafé bereidt bijeenkomsten voor. Mensen kunnen dan met vragen en ideeën terecht in het Groene Ideecafé. Behalve een ontmoetingsplek is het een inspirerend platform voor mensen met duurzame ideeën en groene plannen. Maandelijks wordt er een presentatie, een documentaire of film met aansluitend discussieavond georganiseerd. Op verzoek en in overleg en samenwerking met initiatiefnemers worden tevens brainstormsessies georganiseerd  over hoe duurzame initiatieven te realiseren.

2. Vrij Groen www.vrijgroen.info/
De biodiversiteitstuin Vrij Groen is een duurzame inspiratietuin. In 2015 ligt de tuin op een braakliggend terrein in Oegstgeest. Voorheen lag de tuin naast Naturalis in Leiden. Tuiniers en bezoekers kunnen zien, proeven, ruiken en meemaken wat je kunt doen met eetbaar en natuurvriendelijk groen in de stad en gebruik van oud en herbruikbaar materiaal op de tuin. Een bekende activiteit van VrijGroen is het Kerstbomenasiel. Het project is voortgekomen uit een bijeenkomst van het Groen IDeeCafé. 

3. Lekkergroenrondleiden www.lekkergroenrondleiden.nl
Dit is een zelfstandige activiteit die is voortgekomen uit een avond van het Groene Ideecafé. Via de website wil het project meer burgers betrekken bij de verbetering van de eigen leefomgeving in en rond Leiden. Iedereen kan op deze site een groen idee plaatsen of een idee van een ander met ‘like’ ondersteunen.

4. Filosofie van de duurzaamheid
De leden van de leeskringen praten samen met een gespreksleider en kijken vanuit filosofisch perspectief naar duurzaamheid. 
2. De manier waarop Ideewinkel geld werft.
De Ideewinkel werft financiële bijdragen van fondsen, de overheid, schenkingen, bijdragen van deelnemers/bezoekers, partners bij projecten en evenementen en alle overige wettelijke toegestane middelen.
3. Het beheer van het vermogen van Ideewinkel.
De Ideewinkel is een stichting met een bestuur. De penningmeester van de stichting regelt de lopende financiële zaken. Het bestuur ziet toe op de inkomsten en uitgaven van de stichting. De statuten van de stichting voorzien in een bestuur dat de voortgang, de financiën en public relations bewaakt. 
4. Besteding van het vermogen van Ideewinkel.
De Ideewinkel publiceert haar jaarlijkse activiteiten en een financieel jaarverslag op de website 

